



ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Distr.
GENERAL

A/RES/51/97
3 March 1997

Пятьдесят первая сессия
Пункт 110 b повестки дня

РЕЗОЛЮЦИЯ, ПРИНЯТАЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕЙ

[по докладу Третьего комитета (A/51/619/Add.2)]

51/97. Права человека и крайняя нищета

Генеральная Ассамблея,

вновь подтверждая Всеобщую декларацию прав человека¹, Международный пакт о гражданских и политических правах², Международный пакт об экономических, социальных и культурных правах² и другие документы по правам человека, принятые Организацией Объединенных Наций,

учитывая соответствующие положения Венской декларации и Программы действий, принятых Всемирной конференцией по правам человека 25 июня 1993 года³, и Копенгагенской декларации о социальном развитии и Программы действий Всемирной встречи на высшем уровне в интересах социального развития, принятых на Всемирной встрече 12 марта 1995 года⁴,

ссылаясь на свои резолюции 44/148 от 15 декабря 1989 года, 44/212 от 22 декабря 1989 года, 45/199 от 21 декабря 1990 года, 49/179 от 23 декабря 1994 года и другие соответствующие резолюции,

ссылаясь также на свои резолюции 47/196 от 22 декабря 1992 года, в которой она объявила 17 октября Международным днем борьбы за ликвидацию нищеты, 48/183 от 21 декабря 1993 года, в которой она провозгласила 1996 год Международным годом борьбы за ликвидацию нищеты, и 50/107 от 20 декабря 1995 года, в которой она провозгласила первое Десятилетие Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты (1997-2006 годы),

¹ Резолюция 217 A (III).

² См. резолюцию 2200 A (XXI), приложение.

³ A/CONF.157/24 (Part I), глава III.

⁴ A/CONF.166/9, глава I, резолюция 1, приложения I и II.

принимая во внимание резолюции Комиссии по правам человека 1992/11 от 21 февраля 1992 года⁵, 1993/13 от 26 февраля 1993 года⁶, 1994/12 от 25 февраля 1994 года⁷, 1995/16 от 24 февраля 1995 года⁸ и 1996/10 от 11 апреля 1996 года⁹, а также резолюцию 1996/23 Подкомиссии по предупреждению дискриминации и защите меньшинств от 29 августа 1996 года¹⁰,

ссылаясь на свою резолюцию 47/134 от 18 декабря 1992 года, в которой она вновь подтвердила, что крайняя нищета и социальное отчуждение представляют собой ущемление человеческого достоинства, и подчеркнула необходимость проведения всестороннего и углубленного исследования явления крайней нищеты, которое основывалось бы на опыте и мнениях наиболее бедных людей,

признавая, что существование широко распространенного явления крайней нищеты препятствует полному и эффективному осуществлению прав человека и может в некоторых ситуациях представлять угрозу для права на жизнь,

будучи глубоко озабочена тем, что явление крайней нищеты продолжает распространяться во всех странах мира, независимо от уровня их экономического, социального и культурного развития, и серьезным образом затрагивает лиц, семьи и группы, которые находятся в наиболее уязвимом и неблагоприятном положении и не могут поэтому в полной мере осуществлять свои права и основные свободы,

признавая, что искоренение широко распространенного явления нищеты и полное осуществление экономических, социальных и культурных прав представляют собой взаимосвязанные цели,

с удовлетворением отмечая работу, проделанную Специальным докладчиком по вопросу о правах человека и крайней нищете, и принимая во внимание его заключительный доклад¹¹,

1. вновь подтверждает, что крайняя нищета и социальное отчуждение являются оскорблением человеческого достоинства и что поэтому требуется принять срочные меры на национальном и международном уровнях для их искоренения;

2. вновь подтверждает также, что в соответствии с Венской декларацией и Программой действий³ исключительно важно, чтобы государства содействовали более широкому участию беднейших слоев населения в процессе принятия решений в общинах, в которых они живут, в поощрении прав человека и усилиях по борьбе с крайней нищетой;

3. с удовлетворением отмечает, что Специальный докладчик в процессе подготовки своего заключительного доклада¹¹ выполнил рекомендации Комиссии по правам человека и уделил особое внимание усилиям самих беднейших слоев населения и условиям, в которых они могут поделиться своим опытом;

4. вновь призывает государства, специализированные учреждения, органы Организации Объединенных Наций и другие международные организации, включая межправительственные организации, уделять необходимое внимание этой проблеме и необходимым последующим действиям в связи с рекомендациями Специального докладчика, содержащимися в его заключительном докладе;

⁵ См. Официальные отчеты Экономического и Социального Совета, 1992 год, Дополнение № 2 (E/1992/22), глава II, раздел А.

⁶ Там же, 1993 год, Дополнение № 3 (E/1993/23), глава II, раздел А.

⁷ Там же, 1994 год, Дополнение № 4 и исправление (E/1994/24 и Corr.1), глава II, раздел А.

⁸ Там же, 1995 год, Дополнение № 3 и исправление (E/1995/23 и Corr. 2), глава II, раздел А.

⁹ Там же, 1996 год, Дополнение № 23 (E/1996/23), глава II, раздел А.

¹⁰ См. E/CN.4/1997/2-E/CN.4/Sub.2/1996/41, глава II, раздел А.

¹¹ E/CN.4/Sub.2/1996/13.

5. предлагает Верховному комиссару Организации Объединенных Наций по правам человека в рамках проведения Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты уделять надлежащее внимание вопросу о правах человека и крайней нищете;

6. с удовлетворением отмечает конкретные меры, принятые Детским фондом Организации Объединенных Наций в целях смягчения последствий крайней нищеты для детей, а также усилия Программы развития Организации Объединенных Наций, направленные на приздание первоочередного значения поиску каких-либо средств ослабления остроты проблемы нищеты в рамках соответствующих резолюций, и настоятельно призывает их продолжать эту работу;

7. постановляет продолжить рассмотрение данного вопроса на своей пятьдесят третьей сессии в рамках подпункта, озаглавленного "Вопросы прав человека, включая альтернативные подходы в деле содействия эффективному осуществлению прав человека и основных свобод".

82-е пленарное заседание,
12 декабря 1996 года